
Notulen Regiovergadering Zuid 

Datum: 5 september 2023 

Locatie: Leids Universitair Medisch Centrum, Leiden 

Aanwezig: 

Catharina ziekenhuis  Giulia Pluimakers, Celine Jansen  

Groene Hart ziekenhuis  Marjolein van Vliet 

Franciscus Gasthuis & Vlietland René Wisselo 

Radboud UMC   Khalid Asouit, Nachel Zimmerman 

Apotheek Haagse Ziekenhuizen Eric Müller, Amina van Zanten, Lisa Goossen, Willemijn ten Bosch 

Scheldezoom Farmacie  Johan Spies 

Elisabeth-TweeSteden zkhs Roger Snoeren 

Maasstad ziekenhuis  Nico Noordijk, Mohamed Oujaka el Ghazouni 

Leids Universitair Medisch C. Maarten van der Keur, Paul Zijlstra (notulist), Erik Metscher, Tineke Quak 

Silvia van Lavieren, Thomas Verjaal, Shaya Baldewsingh, Bouchra el Ouardani 

 

Afwezig: 

Jeroen Bosch Ziekenhuis, Brocacef ziekenhuisfarmacie, Apotheek A15, NFI, Erasmus MC, Zuyderland MC,  

Albert Schweitzer ziekenhuis, Maastricht UMC+, Canisius Wilhelmina ziekenhuis, Reinier de Graaf 

 

NVKFAZ Mededelingen vanuit de vakvereniging (Paul Zijlstra). 

• Aanmelding van een kandidaat-bestuurslid. Het bestuur is nog opzoek naar een 
bestuurslid en voorzitter. Willemijn ten Bosch vraagt of er een taakomschrijving kan 
komen >> Wordt gemaakt. 

• 9 november 2023: hoofdanalistenoverleg in Amersfoort. Aanmelden en info bij Hiltjo 
Kuiper (UMCG) h.kuiper@umcg.nl 

• Cursus TDM/Tox start in september 2023. =vol 

• Praktijkcursus toxicologie in november 2023 in het Erasmus MC. =vol 

Franciscus Endotoxinen: Wij bepalen deze met de reagentia en Endoscan-software van Charles River. 
Wij doen ook al jaren mee met het ringonderzoek van Charles River (4 x per jaar). 
De eerste 2 ringonderzoeken van dit jaar voldoen echter niet aan de eisen (te laag gehalte 
gemeten). Begin dit jaar zijn we overgegaan naar een nieuwe versie Endoscan-software en 
hebben een nieuwe combinatie LAL en standaard in gebruik genomen. Wat zijn de 
ervaringen van lab’s, die gebruik maken van reagentia en de software van Charles River? 

• Radboud, Scheldezoom, LUMC en AHZ hebben ook (tijdelijk) aan de lage kant 
gescoord. Blijkt dus toch een breder probleem te zijn. 

• LUMC: bij nieuwe charge LAL reagens een beter resultaat. Advies, gebruik 5-punts 
kalibratie. 

• ETZ: 96well plate van Charles River geeft beter resultaat. 

Franciscus Colistinesulfaat: Deze bepalen wij met HPLC in Colistinesulfaatdrank, SDD-drank en SDD-
zetpillen. Zijn er lab’s, die ook colistinesulfaat bepalen en zo ja, hoe? 

• LUMC: vergelijkbare stof Polymyxine. 2 pieken bij elkaar optellen en berekenen in 
eenheden/ml (IE/ml) 

Franciscus Eisen toxicologische bepalingen: Welke eisen voor controles en ringonderzoeken? 

• Franciscus: ± 15% 

• ETZ: ± 15% of ± 20% 

• LUMC: GHB en aceton ± 30%, overig ± 15% 

ETZ Nieuwe CAO en impact bereikbaarheidsdiensten BAC 
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• Uitbetalen van bereikbaarheidsdienst in uren heeft grote impact op de personele 
bezetting.  

• Agendapunt doorzetten naar hoofdanalistenoverleg 9 nov. 

ETZ IVDR en voortgang laboratoria 

• Veel laboratoria willen vasthouden aan eigen methodes en zijn nog afwachtend.  

• Negatief effect: kennis en ervaring zal verloren gaan.    

• Agendapunt doorzetten naar hoofdanalistenoverleg 9 nov. 

ETZ Nieuwe NEN 15189-2023 implementeren nadat Nederlandse versie is gerealiseerd 

• Agendapunt doorzetten naar hoofdanalistenoverleg 9 nov. 

AHZ Alternatief ringonderzoek TDM 

• LUMC heeft een procedure indien er geen ringonderzoek beschikbaar is;  
o Interlaboratorium vergelijking 
o Gebruik van een onafhankelijke externe QC (commercieel verkrijgbare QC) 
o Onafhankelijke interne QC. (verschillende fabrikanten ref.stof Std / QC) 

Scheldezoom bepaling en beoordeling van de huisflora van cleanrooms.  
Wij zijn benieuwd hoe andere labs dit doen. Dus vragen als welke techniek gebruik je voor 
identificatie en gebeurt dat in huis of extern? Hoeveel kolonies worden per jaar 
gedetermineerd en neem je alleen A/B ruimtes mee of ook C/D? Wat is de meet- en 
rapportagefrequentie? Kijk je ook naar verschillen in seizoenen? Wat doe je als een 
gevonden besmetting niet al in de huisflora zit? Hoe kun je een goede conclusie trekken over 
de huisflora als je veel verschillende soorten vindt? 

• Determinatie van positieve microbio.platen vindt overal plaats bij de Medische 
Microbiologie. 

Scheldezoom Hoe gaan anderen om met annex 8.22/8.23 waarbij 100% closure integrity testing wordt 
geëist voor bijvoorbeeld ampullen? 

• Het testen van 100% (gehele) batch is niet mogelijk. Afwachten op reactie van de 
RvA tijdens audits. 

Scheldezoom Referentiestoffen voor impurities Midazolam HCl: deze krijgen wij niet rechtstreeks 
geïmporteerd uit Canada i.v.m. de benodigde opiaten-importvergunning die alleen 
groothandels kunnen aanvragen. Op welke manier komen anderen aan dit soort 
referentiestoffen? 

• Indien deze impurities beschreven zijn in de Ph.Eur., moeten de referenties 
beschikbaar zijn bij de EDQM. 

LUMC Verhoogde resultaten Titratie NaOH 0,1M 

• De titer is opnieuw gesteld en is akkoord. Geen verklaring gevonden. 

• Evt optie om een nieuwe oertiterstof te bestellen. 

 Evaluatie en vervolg. 

• De aanwezigen hebben deze regiovergadering als nuttig en prettig ervaren en 
iedereen is voorstander het op deze wijze voort te zetten. 

Is er een laboratorium die de volgende keer wil organiseren? 

• Nico Noordijk nodigt ons uit voor de volgende regiovergadering in het Maasstad 
Ziekenhuis in Rotterdam. 

 


